

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 124 (2963)

ЧЕТВЕРГ

12

октября

1978

Цена 2 коп.



Решением бюро райкома КПСС, исполнкома районсовета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ за высокие показатели в социалистическом соревновании животноводов за девять месяцев 1978 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив совхоза «Восход» (директор И. М. Иваненко, секретарь парткома В. И. Антоненко, председатель рабочему Н. Я. Колесников, секретарь комитета ВЛКСМ А. Зюзюкин), выполнивший план по продаже государству мяса — на 132, молока — на 102 процента;

коллектив колхоза «Заветы Ильича» (председатель А. М. Лисиченок, секретарь парткома В. Н. Зайцев, председатель профкома Т. П. Балашова, секретарь комитета ВЛКСМ В. Лапиков), выполнивший план по продаже государству мяса — на 108, молока — на 102 процента;

коллектив птицефабрики «Кочубеевская» (директор И. И. Макаренко, секретарь партбюро Е. О. Онищенко, председатель фабкома А. Д. Вальщиковская, секретарь комитета ВЛКСМ А. Гречин), выполнивший план по продаже мяса — на 149, яиц — на 123 процента;

коллектив МТФ № 2 совхоза «Междуреченский» (заведующий В. А. Рысухин), надевший 9858 центнеров молока, получивший от каждой коровы по 2240 килограммов молока;

коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Кривобуз), получивший по 175 яиц от каждой курицы-несушки;

коллектив звена по дешевизации молодняка крупного рогатого скота комплекса «Кочубеевский» (звеневая В. П. Васильченко), получивший 90,5 тонны привесов, 857 граммов среднесуточных привесов каждого животного;

коллектив чабанской бригады колхоза имени Чапаева (старший чабан Д. П. Гнidenko), получивший по 119 яиц от каждого из 100 овецматок, настригший с каждой овцы по 5,2 килограмма шерсти;

коллектив СТФ № 1 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий Р. П. Таран), получивший 1191 центнер привесов, 2515 поросенят, 399 граммов среднесуточных привесов каждого животного;

коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Н. В. Банченко), получившая по 171 яиц от каждой курицы-несушки;

коллектив звена по выращиванию телят первого молочного периода комплекса «Кочубеевский» (звеневая Т. Д. Мущинская), получивший 43 тонны привесов, 720 граммов среднесуточных привесов каждого животного;

коллектив чабанской бригады колхоза «Заветы Ильича» (старший чабан И. Г. Гавриленко), получивший по 108 яиц от каждой из 100 овецматок, настригший с каждой овцы по 6,5 килограмма шерсти;

Л. А. Таны — доярка колхоза «Заветы Ильича», надевшая от каждой коровы по 3006 килограммов молока;

Н. Г. Шатникова — свинарка колхоза имени Октябрьской революции, получившая 380 граммов среднесуточных привесов каждого животного.

В. Г. Мирошниченко — птичница племепродуктора «Невиномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 141 яиц.

В райкоме КПСС, исполнкоме районсовета, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и райкоме ВЛКСМ

Знамя — колхозу имени Чапаева

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, отвечая практическими делами на решение июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, коллективы многих колхозов и совхозов, птицефабрик, ферм и бригад, работники животноводства района в целом добились за девять месяцев 1978 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года повышения продуктивности скота и птицы, улучшения качества продукции, успешно выполнили план продажи государству мяса, яиц.

Значительно перевыполнили планы поставок государству продукции и превысили уровень прошлого года животноводы колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Заветы Ильича», совхозов «Восход» и «Родина», племепродуктора «Невиномысский», птицефабрик «Кочубеевская» и «Усть-Зеленчукская».

Многие подразделения и птичники производства добились резкого повышения производительности труда на основе применения техники, рациональной организации труда, использования научных достижений в кормлении скота и птицы. Среди них заведующие молочнотоварными фермами: В. А. Рысухин, А. К. Кущенко, В. Г. Острожуков, птичники Е. М. Кривобуз, Н. В. Банченко, В. Г. Мирошниченко, звеневая телятницы Т. Д. Мущинская, старшие чабаны Д. П. Гнidenko, И. Г. Гавриленко, Ф. Г. Кузакин, доярки Л. А. Таныч и Т. Ф. Иванкова.

В то же время в ряде хозяйств района не используются возможности увеличения производительности животных, улучшения качества продукции и

других показателей. Систематически не выполняют планы продажи государству продуктов животноводства коллективы совхозов «Невиномысский», «Кочубеевский», «Закубанский», колхозов имени Балахонова и «Красная звезда». В хозяйствах допускаются большой отход животных, сдача несортной и низкосортной продукции.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители и специалисты хозяйств еще недостаточно развертывают соревнование за повышение производительности труда, снижение затрат на производство продукции, улучшение качественных показателей. Все еще слабо изучается и распространяется опыт передовых коллективов и лучших производственников.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства района за девять месяцев 1978 года, бюро районного комитета КПСС, исполнком районсовета народных депутатов, президиум районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ поставили

вручить переходящее Красное знамя коллективу колхоза имени Чапаева (председатель колхоза М. И. Шикунов, секретарь парткома Г. А. Шальцов, председатель профкома А. Ф. Мороз, секретарь комитета ВЛКСМ В. Черников), выполнившему планы 9 месяцев по продаже государству мяса — на 185, молока — на 116, яиц — на 109 процентов, обеспечившему рост животноводческой продукции против прошлого года, выполнившему годовые планы продажи государству животноводов.

всех видов животноводческой продукции.

Отмечены успехи коллектива совхоза «Восход», выполнившего план девяти месяцев по продаже государству мяса — на 132, молока — на 102 процента, колхоза «Заветы Ильича», выполнившего планы продажи мяса — на 108, молока — на 109, яиц — на 105 процентов; птицефабрики «Кочубеевская», выполнившей планы продажи мяса птицы — на 149, яиц — на 123 процента.

Переходящий красный знамя райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ решено вручить коллективам: МТФ № 2 совхоза «Междуреченский»; птичник птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Кривобуз); звену по дощениванию молодняка крупного рогатого скота комплекса «Кочубеевский» (звеневая В. П. Васильченко), чабанской бригаде колхоза имени Чапаева (старший чабан Д. П. Гнidenko), а также коллективу СТФ № 1 колхоза имени Октябрьской революции.

Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ награждены: коллектив птичника «Кочубеевская» (старшая птичница Н. В. Банченко), звено по выращиванию телят первого молочного периода комплекса «Кочубеевский» (звеневая Т. Д. Мущинская), чабанской бригады колхоза «Заветы Ильича» (старший чабан И. Г. Гавриленко), а также ряд победителей индивидуального трудового соревнования животноводов.

Свекла убрана

Использование метода ипатовских земледельцев позволило скелководам колхоза «Заветы Ильича» первыми в районе завершить уборку. Свекла выкопана в хозяйстве с 642 гектарами. Урожайность — 270 центнеров с гектара.

С 200 гектаров выкопал корнеплоды механизатор Валерий Григорьевич Иванцов. Хорошо потрудились рядом с ним Петр Андреевич Савченко на ботвоуборочной машине и тракторист Иван Михайлович Никитенко на отвозке. В звене Николая Федоровича

По 600 центнеров отгрузков с гектара получили овощеводы четвертой бригады третьего отделения овощесовхоза «Правокубанский». В числе лучших механизаторов бригады — Анатолий Васильевич Панфилов, который в летний период производил полив, а сейчас своим трактором «Т-150» он вносит удобрения, выполняя задания на 150 процентов.

НА СНИМКЕ: бригадир А. А. Корецкий (слева) и тракторист А. В. Панфилов.

Фото П. Бразгуна.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Близится к концу сезона свекловодов. Немногим более тысячи гектаров свеклы остались убрать механизаторам. Комбайны колхоза «Заветы Ильича» уже выкопали свеклу на всех 642 гектарах. На очереди — 14 гектарах.

Высокой производительности добиваются свекловоды колхоза «Казьминский». Уборочно-транспортный комплекс, возглавляемый А. И. Семеновым, пятью комбайнами убирает за день свеклу на 45 гектарах плавтаций, а механизатор Александр Дмитриевич Величко по-прежнему выкапывает свеклу на 14 гектарах.

Уборочно-транспортный комплекс Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного из колхоза имени Чапаева тремя комбайнами убирает свеклу с 33 гектаров в день. Выр-

говодителям, специалистам, партийным, профсоюзовым и комсомольским активистам хозяйств следует приложить максимум усилий, принять самые действенные меры по скорейшему завершению сезона.



От планов к выполнению

Планирование, как основное звено механизма хозяйственной деятельности, включает в себя не только разработку, но также контроль и организацию выполнения плана. Проверка выполнения плана — важнейшая основная часть деятельности плановых органов. «Когда план утвержден и принял силу закона», — отмечалось на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС — остается только одна обязанность — его выполнять, причем выполнять с меньшими издержками и лучшими показателями».

О предприятии судят прежде всего по тому, насколько успешно оно выполняет плановые задания, какого качества выпускает продукцию, как сбываются им договорная дисциплина. На нашей фабрике с начала текущей пятилетки дополнительные к плану реализованы продукции на 709 тысяч рублей. 44 тысячи костюмов сверх плана получили от наших покупатели. Весь прирост продукции получен за счет роста производительности труда, которая увеличилась

на 445 рублей на каждого работающего. Наряду с этим, качество выпускаемой продукции остается хорошим. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 7 процентов против 1975 года. За годы десятой пятилетки скономлено 8 тысяч квадратных метров ткани.

У нас на фабрике 6 рабочих бригад, которые работают по личным планам-отчетам, каждая из них специализирована на пошиве определенных моделей мужского костюма. Ежемесячно в планах-отчетах отражаются плановое задание, социалистические обязательства и фактические результаты работы по выпуску продукции в натуральном выражении, ее качество, рост производительности труда, рост средней заработка на плате, использование себестоимости изделий, задания по внедрению новой техники, эффективность работы коллектива.

Именно эти показатели имеют решающее значение в вынесении пятилетки эффективности и качества, они наглядно отражают

вклад, который вносит та или иная бригада в результаты работы всего предприятия.

Контроль со стороны планового отдела за установленными планами коллектива по показателям осуществляется ежедневно. Результаты работы фабрики за каждый день отражены в сводках, на досках показателей работы по бригадам и фабрики в целом. Разработаны и установлены материальные поощрения за ежедневную ритмичную слаженную продукцию на склад. Организована оплата труда по качеству готовой продукции. Каждую пятилетку на планерках у директора фабрики плановики докладывают о результатах работы каждой бригады с начала месяца, квартала и года по показателям, установленным в планах.

Чтобы обеспечить безусловное выполнение установленных планов и принятых социалистических обязательств, коллектив настойчиво ведет работу по изысканию и использованию внутренних резервов. В первую очередь берется на вооружение лучший на фабрике.

тогда еще не нашло широкого распространения в транспортной промышленности. Но успехи бригады в нынешнем году говорят о том, что опыт удачен.

Хозрасчет позволил нам значительно повысить производительность труда, — рассказывает Василий Яковлевич. — В нашей комплексной бригаде работает двенадцать человек. Возим гравий, щебень с Саратовского меххартера на территорию комбината производственных предприятий. И то, что мы трудимся вместе на одном участке работы, одновременно и сплачивает, и повышает ответственность каждого перед своими товарищами. Задание у нас единое, задачи общие, значит, и решать нам их сообща. Поэтому и дисциплина в коллективе повысилась от того, что каждому ясно: «Успех бригады зависит и от меня». И уж, если один водитель работает по-ударному, то и другой стремится не отставать от него.

Коллектив у нас дружный, отсталых среди нас нет. Отлично трудятся наши мастера Иван Федорович Ермаков, Александр Петрович Братков, Сергей Илларионов, не отстает от них и комсомолец Александр Чеверда. Впрочем, я мог бы перечислить весь состав нашей бригады, которая уже завершила выполнение планов трех лет пятилетки. Хорошо трудиться — в интересах каждого, в интересах бригады, всего предприятия. Наш коллектив это ясно понимает и стремится работать так, чтобы не только выполнять взятые обязательства, но и ежедневно перевыполнять их.

Л. ДЕМИДЕНКО.
НА СНИМКЕ: бригадир водителей АП-2 Василий Яковлевич Бондаренко.

Фото П. Брязгунова.

«Блокнот агитатора» № 19

XXV съезд КПСС определил новые задачи и пути повышения эффективности идеально-воспитательной работы партии. «Это, — отметил товарищ Л. И. Брежnev в отчетном докладе съезду, — комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть, обеспечение тесного един-

ства идеино-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся». «Воспитание — комплексный подход», так называется первая статья вышедшего из печати очередного, девятнадцатого номера «Блокнота агитатора», издаваемого отделом про-

аганды и агитации крайкома КПСС.

В помощь политинформатору и агитатору для глубокого изучения решения нынешнего Пленума ЦК КПСС помещен материал беды по теме «Укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, подготовка кадров, экономические меры

подъема сельского хозяйства», методическая разработка однинадцатой беседы «Выполнить и перевыполнить плановые задания. Социалистическому соревнованию на селе — новый размах».

О том, как выполняются задачи по увеличению производства, и повышению качества товаров широкого спроса на предприятиях Ставрополя, в интервью корреспонденту

От мечты не отступил

В нынешнем году работники Кочубеевского управления карьерного хозяйства трудятся под ударом. Как и в любом коллективе, здесь есть передовики. Некоторые из них уже завершили личную пятилетку в грядущем году. Среди них и Николай Павлович Антропов, добросовестный труд которого в 1976 году отмечен орденом Трудового Красного Знамени.



...Как вороженый, смотрел Николай на стальную машину, могучей «рукой» заливавшей кузов автомобилей. Издалека она казалась живой, та крепко срослась душа экскаваторщика с механизмом машины. «Красиво работает», — подумалось Николаю, и нестерпимо захотелось вот так, самому управлять экскаватором, ловко срудуя ручагами.

— От мечты я не отступил, — говорит Николай Павлович Антропов. — закончил учебный комбинат и стал экскаваторщиком. Здесь, в Кочубеевском, я работал уже двадцать пять лет.

С самого основания нашей организации я работаю в меххартере. Грузы мы щебень и гравий, отсыпанные в гравийно-песчаную смесь в железнодорожные вагоны, и едет наша продукция туда, где будут строиться новые дома в дорогах, животноводческие комплексы и мосты.

Экскаватор Антропова замер в неподвижном ожидании, впереди и сзади него — обильные кучи щебня, гравийно-песчаной смеси. Молчат и дробили, здесь как раз ведутся ремонтные работы. И только бульдозер нарушая тишину, ловко сунет по площадке.

— Ремонт дробилок не помеха, — объясняет Николай Павлович, — материала для погрузки хватает. В этом нужды мы не знаем. Тут другой вопрос — куда грузить? А здесь мы очень зависим от железнодорожников. Если есть вагоны, я от-

правлю «Блокнота агитатора» заместителя заведующего отделом легкой, пищевой промышленности и торговли крайкома КПСС Л. Ивановой «Сокращать ручной труд».

Политинформаторам и агитаторам помещены материалы бесед «Всесоюзная перепись населения 1979 года» и «Демократия монополий».

С. МАРИЙСКИЙ.

12 октября 1978 г.

В интересах бригады

В АСИЛИИ Яковлевич Бондаренко приехал в наш село из Туркмении. Четвертый год он работает в коллективе автотранспортного предприятия № 2 объединения «Крайхозстрой». Василий Яковлевич, как коммунист, постоянно перевыполняет производственные задания, показывая пример добросовестного отношения к труду. Сегодня В. Я. Бондаренко работает в счет марта будущего года. Бригада, которой он руководит с января 1978 года, работает по хорасчетному методу. Применение этого прогрессивного ме-

тода еще не нашло широкого распространения в транспортной промышленности. Но успехи бригады в нынешнем году говорят о том, что опыт удачен.

Хозрасчет позволил нам значительно повысить производительность труда, — рассказывает Василий Яковлевич. — В нашей комплексной бригаде работает двенадцать человек. Возим гравий, щебень с Саратовского меххартера на территорию комбината производственных предприятий. И то, что мы трудимся вместе на одном участке работы, одновременно и сплачивает, и повышает ответственность каждого перед своими товарищами. Задание у нас единое, задачи общие, значит, и решать нам их сообща. Поэтому и дисциплина в коллективе повысилась от того, что каждому ясно: «Успех бригады зависит и от меня». И уж, если один водитель работает по-ударному, то и другой стремится не отставать от него.

Л. ДЕМИДЕНКО.

НА СНИМКЕ: бригадир водителей АП-2 Василий Яковлевич Бондаренко.

Фото П. Брязгунова.

В ДОКЛАДЕ Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» дан всесторонний анализ политики и практической деятельности партии по развитию сельского хозяйства на современном этапе, определены основные пути и конкретные меры его дальнейшего подъема. Июльский Пленум ЦК подчеркнул, что интенсификация сельскохозяйственного производства на основе его всемерной механизации и электрификации, химизации и мероприятий земель остается основным направлением аграрной политики партии.

Партийный комитет, правление колхоза «Казыминский», тщательно изучив и обсудив на собраниях материалы июльского Пленума ЦК КПСС, на основе мероприятий по реализации решений XXV съезда КПСС и комплексного плана экономического и социального развития разработали мероприятия по реализации решений июльского Пленума ЦК в жизнь, в которых отразили вопросы организационной и массово-политической работы, реальные пути по досрочному выполнению заданий пятилетнего плана, проблемы дальнейшего подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, экономики и социального развития села.

В колхозе давно уже велись поиск наиболее эффективных форм организации труда, которые предоставили бы больше инициативы землевладельцам и животноводам, заинтересовали их в конечных результатах своей работы и позволили бы устранить некоторые недостатки прежних комплексных бригад. Некоторые изменения в обычном порядке разобщенной работы бригад внесло применение илатовского метода организации труда. На время уборки зерновых, сахарной свеклы, а также осенне-зимней сена в прошлом году созданы крупные механизированные комплексы, куда сведена техника из всех бригад. Именно в илатовском методе крупицообразования использования техники мы увидели ключ к решению проблемы. Специализированные илатовские комплексы, только не временные, а постоянные, работающие не на десятках разбросанных полей, а на одном массивном укрупненном севообороте, посыпалы наиболее приемлемыми в условиях колхоза.

Выгоды нового очевидны. Взять, к примеру, прямую заинтересованность землевладельцев в повышении урожайности выращиваемой культуры. Если раньше даже при аккордно-премиальной системе оплаты труда механизаторы получали премии по общему итогу, где одна культура давала плюс, другая минус, а в целом казалось, что все складывается само собою, то теперь только один или два вида продукции остались, повседневной работой коллектива. Это повысило ответственность тружеников полей за рост урожайности. Ведь в эн-действует система оплаты труда, в

которой все зависит от конечного продукта. Далее, специализация способствует углублению знаний земледельцев.

Концентрация однотипной техники в отрядах уже сейчас приводит к «излишкам». По расчетам, нет нужды почти в третьем части сельскохозяйственного инвентаря — тракторах, плоскорезах, овощесе-гателях, зерноочистительных машинах. Да и понятно, почему. Раньше, как ни мала была площадь, к примеру, свеклы, а набор машин необходим полный. Техника использовалась непроизводительно, простаивала. Теперь же в линии техники вообще надобность отпала. Сократилась на 10 процентов потребность в тракторах, а, следовательно, и в трактористах. Это позволило при комплектовании отрядов подбирать лучших механизаторов, настоящих специалистов в выращивании определенной культуры.

Главная задача в растениеводстве — довести урожайность зерновых культур до 35—50 центнеров с гектара, сахарной свеклы — до 400—450 центнеров, маслосемян подсолнечника — до 20 центнеров. Для

планируется внести 2125 тонн стадартных туков, минеральных удобрений. Значительно увеличить внесение органических удобрений.

Под кормовыми культурами в колхозе занято 2663 гектара. В 1980 году будет занято под кормовыми 2316 гектаров в связи с дальнейшей специализацией колхоза (сокращение посевов овощей и т. д.). Для более полного удовлетворения потребностей животноводства в нормах предусматривается значительно увеличить производство зернобобовых культур, переход на круглогодовой сплошное-мажно-концентрированный тип кормления. Уже в этом году дополнительно посажено 250 гектаров люцерны и к началу 1979 года хозяйство будет иметь ее около 1000 гектаров, или второе больше, чем в 1976 году.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что за первый план сейчас выдвигается задача более быстрого развития животноводства. На решении этой задачи необходимо сосредоточить внимание тружеников колхоза, руководителей и специалистов, чтобы как можно скорее поднять продуктивность животных, перевести животноводство на промышленную основу и превратить его в современную высокоеффективную отрасль. Создав прочную кормовую базу, мы сможем ежегодно за счет интенсивного откорма скота и доведения его до номинального веса 450 килограммов увеличить сдачу мяса крупного рогатого скота против прошлых лет на 80 тонн (вес каждого сдаваемого животного был 370 килограммов).

В овцеводстве намечено увеличить маточное поголовье овец на 70 процентов, или иметь к 1985 году 16000 овцеводов и полностью перейти на зимний окот, чтобы всех вальушков текущего года рождения спустить в октябре и славить на мясо. Это будет давать хозяйству дополнительно 150 тонн мяса и 10 тонн шерсти. Будет ежегодно с 1985 года сдаваться 5000 вальушков.

Таким образом, хозяйство сможет к 1985 году продавать мясо государству на 255 тонн больше, чем в 1978 году, или на 40 процентов больше, и обеспечить племенную продажу 2200 овец ежегодно.

На одиннадцатую пятилетку определены конкретные пути существенного улучшения производства продукции полей и ферм, будет укрепляться материально-техническая база колхоза. Для этого нужно и дальше углублять интенсификацию отрасли, совершенствовать структуру посевных площадей, повышать удельный вес зерновых, или наиболее эффективным курсом развития животноводства.

В одиннадцатой пятилетке мы сможем получить ежегодно 21000 тонн зерна, 49500 тонн корнеплодов сахарной свеклы, 1700 тонн маслосемян, довести продуктивность коров до 3500 килограммов молока, овец — до 5,5 килограммов шерсти, значительно увеличить производство и качество кормов. В десятой пятилетке

интересуется, сколько машин разгрузено?

— Пока только пять, — последовал ответ. Как затем выяснилось, за день сюда приходит 10—15 «КамАЗов», а есть возможность их принять более 50. Не чувствуется напряжения и на соседних раз-

свеклопунктах. Работа оживает где-то в двенадцатом часу, а к 18 часам вновь наступает затишье. Таким образом, графики доставки сырья превратились в чистую формальность. Много нареканий со стороны водителей на низкую организацию погрузки свеклы на поезд.

Водитель «ГМЗА» Михаил Терехин прибыл из колхоза «Назы-

минский» на пункт в половине одиннадцатого, доставил сразу 18 тонн корней. Чтобы загрузить машину, ему пришлось всю ночь провести в поле. При таких темпах работы больше трех рейсов в день не следишь. Много драгоценного времени на

сентябрьской копки она уже начинает портиться. А отправка ее на переработку организована из рук воин плохо. За последние три дня свеклопункту было выделено лишь 8 вагонов. А колхозив пункта располагает мощной техникой, способен загружать в день не менее 30 вагонов.

Преграды на пути сладкого корня к заготовительным пунктам

должны быть устранены, от этого зависит судьба планов и социалистических обязательств свекловодов района.

На снимке: машинист буроукладчика В. П. Савин (справа) и его помощник И. А. Лозовой.

Фото П. Боязгина

Новая книга

ПУТЬ К ЗОЛОТОМУ РУНУ

Знатный овцевод края, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, делегат XXIV съезда КПСС, старший член госплемзавода «Ипатовский» Василий Степанович Руденко почти три года прошагал по дорогам Белой Отечественной войны. Вернувшись в свой родной совхоз, девять лет вместе с отцом выращивал знаменитых кавказских овец, а в 1956 году сам принял маточную стару и вырастил за это время около 25 тысяч ягнят.

Коллектив бригады много лет уделяет первенство в социалистическом соревновании чабанских бригад завода, добиваясь ежегодно перевыполнения взятых обязательств. Бригада является инициатором социалистического соревнования за выполнение задания девятой пятилетки в четыре года, а в июле 1974 года разработала Центральному Комитету партии, Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу о выполнении пятилетки за 3,5 года. В целом за пятилетку было получено сверх плана 73,2 центнера шерсти и 1305 ягнят, а с каждой овцы по 9,7 килограмма шерсти и по 133,2 ягненка на сотню маток.

За первые два года десятой пятилетки настриг шерсти в среднем повысился до 9,8 килограмма, а выход ягнят достиг 138 процентов. Бригада борется за выполнение плана десятой пятилетки за четыре года и успешно идет к намеченным рубежам. В своих социалистических обязательствах, помимо главных рубежей — 140 ягнят, 10 килограммов шерсти, они наметили, чтобы каждый ягненок весил не менее 30 килограммов, а вся отгруженная государству шерсть была принята первым классом.

О том, как бригада борется за выполнение намеченных планов, об опыте своей работы, методах организации труда в каждой из овцеводческих кампаний, о задачах, стоявших перед овцеводами колхозов и совхозов, о перспективах дальнейшего развития овцеводства в крае Руденко рассказывает в книге «Путь к золотому руну», выпущенной из печати краевым книжным издательством. Для нас, говорит автор, краеведческий расчет стал одним из могучих рычагов развития экономики и бережливости, а в конечном счете, повышения эффективности производства. Каждый из работников бригады постоянно заботится не только о том, сколько будет получено шерсти, выращено ягнят, но и какой ценой достанется эта продукция, старается уменьшить затраты на ее производство».

С. СТЕПАНОВ.

председатель колхоза «Казыминский».

Свеклу — государству

С ВЕНЛОВИЧНОЕ поле района занимает 6800 гектаров. В третьем году пятилетки сельские труженики борются за получение 290 центнеров корней с каждого тоннажа, за реализацию их государству не менее 200 тысяч тонн. В нашем сезоне погода благоприятствует уборочным работам. По состоянию на 10 октября свекла выкопана на 5314 гектарах, урожайность по району составляет 296 центнеров. В этот день 37 комбайнами свекла была убрана на 264 гектара. Выработка на каждый агрегат составила 7 гектаров. Темпы уборки невысокие. Колхозы отправляют сырье на Эркен-Шахарский, Успенский сахарные заводы и на Богословский свеклоприемный пункт. Государству уже продано 114,5 тысячи тонн корней.

Коллективу Бого-

словского пункта в этом сезоне доведено задание принять 47 тысяч тонн свеклы. В настоящее время в катах хранится около 10 тысяч тонн сырья. Основные поставщики его колхозы имени Октябрьской революции, имени Чапаева и «Казыминский».

На свеклопункте действуют 4 буроукладчика, два из них для разгрузки машин «Колхиза» и «КамАЗ». Перед началом колки были составлены и согласованы с хозяйствами графики подачи корней на приемный пункт. Кстати, рабочий день здесь начинается с 7 утра и продолжается до 22 часов. Начальник свеклопункта Леонид Михайлович Дубинский хорошо отзывается о машинах, которые большегрузного буроукладчика Виктора Петровича Савине. Было 10 утра, а его техника молчала. Ску-чал и механизатор.

БЕЗ НАПРЯЖЕНИЯ

грузочных агрегатах. Работа оживает где-то в двенадцатом часу, а к 18 часам вновь наступает затишье. Таким образом, график доставки сырья превратился в чистую формальность. Много нареканий со стороны водителей на низкую организацию погрузки свеклы на поезд.

Водитель «ГМЗА» Михаил Терехин прибыл из колхоза «Назы-



В ТРЕТЬЕМ квартале редакция получила от читателей газеты «Звезда Прикубанья» 338 писем, 243 из них опубликованы в газете. Из 67 жалоб и просьб, поступивших в редакцию, в 45 авторам отвечено в письменном виде, остальные находятся на расследовании в вышеупомянутых организациях. 28 писем списаны в архив, как не имеющие общественной значимости.

Большой приток писем был вызван июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС. Авторы делились своими впечатлениями о ходе Пленума, о докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, а позднее присыпали свои раздумья, высказывали мнение по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Своими размышлениями на этот счет поделились на страницах газеты директор и секретарь парткома совхоза «Закубанский» товарищи Науменко и Кирьянов в статье «Преодолеть отставание, выйти вперед».

О имени коллектива совхоза «Междуреченский» в газете выступил секретарь парткома В. Сметанка с заверениями, что в ответ на постановление июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС междуреченцы будут работать с удвоенной энергией.

Почти в каждом номере газеты можно встретить выступления руководителей сельского хозяйства, промышленных предприятий, партийных и советских работников, рядовых рабочих и колхозников с горячей поддержкой аграрной политики партии, намерениями приложить все силы для дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Третий квартал — горячая пора

уборки урожая и заготовки кормов. В этот период почта была богата информацией о ходе полевых работ, рассказами о людях труда, их достижениях, о новниках, рожденных в трудовых буднях. Учитывая сложность зимовки прошлого года, кормодобытчики нынешним летом трудились с удвоенной энергией. На страницах газеты часто можно было встретить выступления специалистов, корреспондентов селькоров под рубрикой «За корю, как за хлеб».

С интересом была принята критическая статья селькора П. Захаренко «Ни количества, ни качества», где указывалась на серьезные недостатки в заготовке кормов. Секретарь парт-

работу селькоровские посты колхозов «Казыминский», имени Чапаева, совхозов «Междуреченский», «Восход», «Беломечетский».

Большую помощь газете в оперативном освещении уборки урожая оказали такие селькоры, как К. Н. Бетакалов, Т. А. Яникова, А. Зюзюкин, В. Ледовской, В. Сметанка, Л. Елизаров и многие другие.

Как всегда, в редакционной почте третьего квартала было много благополучных писем, особенно тем, кто стоит на страже здоровья людей. «Прошу поблагодарить через газету работников Ивановской участковой больницы, — пишет нам Людмила Сидоренко. — Чуткие и вниматель-

при подведении итогов соревнования учесть отзывы наших читателей тех или иных работников.

К сожалению, редакционная почта приносит нам и нерадостные письма. В них жалоб, недовольства, сетования на недостатки. Такие письма мы посыпаем на расследование в соответствующие органы. В основном ответы приходят съективные и вовремя. Но есть руководители, которые не прочь отделься отпиской. Так было с жалобой Н. В. Денисенко, который сетовал, что из хутора Павловского убрали магазин и что им, людям занятым и престарелым, необходимо ходить за три километра. Председатель правления райпо В. С. Едовченко ответил редакции, что на хутор чаще стали посыпать автомагазины с товарами первой необходимости. На самом же деле этого не делалось, что заставило Денисенко написать повторную жалобу. И только по вторичному настойчивому требованию редакции, райпо приняло меры.

Ни на одно письмо из пяти, посланных на расследование, не ответил Кочубеевский сельский Совет, тем самым грубо нарушив постановление ЦК КПСС и Совета Министров о работе с письмами трудящихся.

Идет к концу третий год десятой пятилетки. Освещение в газете вопросов промышленности, сельского хозяйства, проблем культуры и быта, вопросов соревнования, трудовых подвигов людей будет зависеть от активного вашего участия, уважаемые читатели. Гищите нам.

А. ПРОКОПЬЕВА,
заведующая отделом писем редакции.

НАША ПОЧТА

кома колхоза «Заветы Ильича» рассказал о том, как полнятся в их хозяйстве сенажные траншеи, и что в этом году животноводству не грозит бескормица. О том, как готовят сенную зимовку скоту в совхозе «Кочубеевский», рассказал в своем письме в газету главный агроном этого хозяйства П. Каламурзин.

Богатый был урожай зерновых культур в этом году, поэтому в редакционной почте чаще всего можно было встретить письма, авторы которых озабочены сохранностью хлеба, подготовкой почвы под будущий урожай. Письма часто приносили нам имена новых героев жатвы, рассказы об их рекордах, о внедрении инновационного метода уборки урожая.

В период уборки активизировали

ные работники больницы день и ночь боролись за жизнь моего дедушки. Сейчас он здоров и чувствует себя хорошо. «Не знаю, как и благодарить стоматологов районной поликлиники за оказанную мне помощь, — пишет А. П. Назаренко из Кочубеевского. — Так разболелся зуб, что я света белого не видела. Пришла с просьбой удалить его. Но врачи А. И. Подопыголова, Н. И. Семёнова и медсестра З. Ф. Ткаченко занялись его лечением. Сейчас я чувствую себя хорошо. Сердечное вам спасибо, люди в белых халатах».

Все письма со словами благодарности у нас не всегда есть возможность поместить в газете. Их мы направляем администрациям соответствующих организаций с просьбой

Приходите к нам учиться

Рабочие и сельские корреспонденты — гордость нашей прессы. На всем пространстве Союза Советов, писал А. М. Горький, у рабочего класса есть в лице рабкоров и селькоров — свои глаза, свои голоса и никогда еще ни в одной стране пресса не давала такого освещения жизни, как это есть у нас.

Не смогла бы жить без своих помощников и редакция газеты

«Звезда Прикубанья». Ежедневно почта приносит живой голос народа, рассказы о событиях из самой гущи масс, называемые имена новых героев. И самые нужные и интересные сообщения, как всегда, от рабкоров. Эти люди пишут нам по всем сердца, пишут потому, что не могут не писать, не могут не поделиться со всеми тем, что волнует их.

Нам приятно получать любые письма; и

хорошо написанные, и несовершенные. Разве только то, что написанные с меньшим умением приходится сильно править, а это, зачастую, не в пользу автора. Правкой подчас начисто вытравляется его стиль, извращается смысл письма. Иногда рабочий, сельский или юный корреспондент, имея хорошую мысль, затрудняется изложить ее на бумаге. От неумения это сделать,

содержание получается путаным, непонятным. Поэтому следуют правка.

Чтобы нашим помощникам было легче писать, мы предлагаем поучиться основам журналистского мастерства в школе рабкоров, которая начинает свою работу при редакции. Школа будет заниматься по четырехчасовой программе ежемесячно с ноября по апрель. В состав слушателей мы приглашаем редакто-

ров стенных газет и членов редакций колхозов, совхозов, предприятий, организаций и школ, а также всех желающих получить начальное журналистское образование.

Занятия в школе будут вести партийные работники, учителя школ, сотрудники районных газет, члены Союза журналистов, наиболее подготовленные внештатные корреспонденты районной газеты. В конце занятий со слушателями

будет проведено собеседование. Активно посещающим школу и усвоившим программу занятий будут выданы удостоверения рабселькора или юнкора. На период учебы все слушатели кружка освобождаются от занятия в других формах партийного, комсомольского и экономического образования. Первое занятие в школе рабкоров состоится 11 ноября. Добро пожаловать!

Редактор Г. БАЛМАКОВ

НУ И ЛОШАДИНАЯ СИЛА!

Пятый год держится рекорд страны в упражнении на максимальную силу тяги, установленный «русским тяжеловозом» Путником, — 24,5 тонны груза.

— Но есть все основания полагать, что младшему брату рекордсмена — Прибоя покорится еще больший вес, — говорит главный зоотехник «Конезавода-120» Мстиславского района Н. С. Тимошенко. — При тренинге он управился с 25 тоннами. Причем, может доставить их на значительно большее расстояние, чем нынешний чемпион. Теперь ждем официальных соревнований.

А пока Прибой — жеребец рыжей масти, более двух с половиной метров роста и семи центнеров веса — набирается сил. Опытный конюх Г. П. Дроздов не жалуется на отсутствие аппетита у своего питомца. Семь килограммов овса, килограмм гороха и вволю сена и зеленой массы — вот его примерный суточный рацион.

У конезавода много заказчиков. Тяжеловозов отправляют на Урал, в Нечерноземье, Казахстан, другие места, а также за рубеж. Труд мстиславских коневодов отмечен медалями ВДНХ СССР.

А. МИХАЛЬЧЕНКО,
Могилев.
корр. ТАСС.

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38 ПРОДОЛЖАЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

(юношей и девушек) с образованием 8—10 классов по специальностям: каменщик, каменщик-монтажник конструкций, слесарь-сантехник, электрогазосварщик, столяр-плотник, штукатур — облицовщик — плиточник, слесарь-вентиляционист по изготовлению деталей вентиляционных систем.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, Кочубеевская МИМК («Межхозстрой»), отдел кадров.

3-3

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ ПРАКТИЧЕСКОГО ОБУЧЕНИЯ С 6-МЕСЯЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ — ПОВАР. Стипендия 45—54 рубля.

ОБЪЕДИПИТ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ, ПОВАРЫ ВСЕХ РАЗРЯДОВ, КОНДИТЕРЫ, ОФИЦИАНТЫ ДЛЯ РАБОТЫ В СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНАХ сел Кочубеевского, Казыминского, Ивановского, Балахоновского.

КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ картофеля в неограниченном количестве по цене 20 копеек за один килограмм.

За справками обращаться по телефону 6-59 и 3-37.
5-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, кочегаров на время отопительного сезона, сантехников и электромонтеров.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Тел. 4-35.

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер, рабочие строительных профессий, шофера, слесари, трактористы, сварщики.

За справками обращаться в отдел кадров птицефабрики.

КОЧУБЕЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в булочном цехе, лаборант, машинист ходильных установок.

3-3

РАИОНАМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ Кочегары, электромеханики, монтеры, почтальоны, сортировщики.

За справкой обращаться по телефону 6-65 в отдел кадров.

3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщики 6 разряда. Зарплата в пределах 200 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Омельянова, 2.

5-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщики 6 разряда. Зарплата в пределах 200 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Омельянова, 2.

5-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщики 6 разряда. Зарплата в пределах 200 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Омельянова, 2.

5-3

ПДУ 1499 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шоферы, трактористы, электрики и токари.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, 20.

4-3

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей, шоферов, трактористов на тракторы «Т.150», «МТЗ-50».

5-4

КОЧУБЕЕВСКОЙ РАЙВЕСТАНЦИИ ТРЕБУЕТСЯ историк для работы на водяном котле на ждом топливе.

Оплата 80 рублей в месяц.

4-3

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской железной дороги Ленина для содержания в ремонте пути.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет.

Горячие обеспечиваются углем, индивидуальными огороженными сенокосами, выплачиваются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирой.

За справками обращаться в контору дорожного мастера станции Богословской и станции Овчевка.

10-10